
   

 

 

 

CITTÀ DI BORGARO TORINESE 
Provincia di Torino 

 

 
COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     1 
 

 

OGGETTO : CONSIGLIERE    COMUNALE   SIGNOR   CALZA   PIERO.   
DIMISSIONI. ATTRIBUZIONE SEGGIO VACANTE. CONVALIDA SURROGANTE. 

 
L’anno  duemilasedici addì  nove del mese di  febbraio alle ore  20 e minuti  30  nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE  il Consiglio Comunale del quale sono componenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    GAMBINO CLAUDIO  CONSIGLIERE   P  
    BARREA VINCENZO  CONSIGLIERE   P  
    CHIANCONE FABRIZIO  CONSIGLIERE   P  
    BURDISSO FEDERICA  CONSIGLIERE   P  
    LIONETTI ANTONELLA  CONSIGLIERE    G 
    MAININI MARIA  CONSIGLIERE   P  
    CASOTTI GIANLUIGI  CONSIGLIERE   P  
    SPINELLI LUIGI  CONSIGLIERE   P  
    PONCHIONE GIUSEPPE  CONSIGLIERE   P  
    CESCON FABIANA  CONSIGLIERE   P  
    MAURIN MARCELLA  CONSIGLIERE   P  
    MARINO FRANCO  CONSIGLIERE    G 
    LATELLA MARCO  CONSIGLIERE   P  
    SCIANDRA CRISTIANA  CONSIGLIERE   P  
    FERRICCHIO ALESSANDRO  CONSIGLIERE   P  
    TORTOLA CINZIA  CONSIGLIERE   P  

     

Totale  14   2 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale DOTT. ANTONIO CONATO . 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, MAININI MARIA  nella sua qualità di PRESIDENTE 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



   

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 
Vista la proposta n.2 in data 22.01.2016 del 1° Settore: Amministrativo – Sociale – Attività 
Produttive: Servizi di Staff inerente: “Consigliere Comunale Signor CALZA Piero. Dimissioni. 
Attribuzione seggio vacante. Convalida surrogante”; 
 
Riportato il contenuto della proposta nella presente deliberazione: 
 
 
””””””””””””””””””””” 
 
Premesso che in data 25 maggio 2014 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione diretta 
del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
 
Richiamata la deliberazione consiliare n. 11 del 13.06.2014 ad oggetto “Convalida dei proclamati 
eletti alla carica di Sindaco e Consigliere Comunale”, esecutiva, con la quale si è provveduto alla 
convalida degli eletti delle elezioni amministrative; 
 
Preso atto che il Signor CALZA Piero ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere 
comunale in data 19.01.2016 (prot. n. 999 del 19.01.2016); 
 
Visto che l’art. 45 del citato D.Lgs 267/2000 stabilisce al comma 1 che “Nei consigli provinciali, 
comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante, per qualsiasi 
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto”; 
 
Ritenuto pertanto di dover procedere alla surroga del Consigliere CALZA Piero, come previsto dal 
sopraccitato art. 45; 
 
Preso atto che il Sig. CALZA Piero è stato eletto Consigliere Comunale nelle predette elezioni nella 
lista n. 3 denominata “Movimento 5 Stelle - beppegrillo.it”; 
 
Visto il verbale dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni redatto in data 27 maggio 2014  dal quale 
si evince che il primo dei non eletti nella lista n. 3 è il signor CAROZZA Alessandro nato a Ciriè il 
24.05.1981;  
 
Visti gli artt. 60, 63, 66, 67 del T.U.E.L. 18.8.2000 n.267 e s.m.i. relativi all’ineleggibilità ed 
incompatibilità dei Consiglieri Comunali; 
 
Visto l’art. 38, comma 4, del più volte citato T.U.E.L. 267/00 e l’art. 15 del vigente regolamento del 
consiglio comunale i quali stabiliscono – tra l’altro – che i consiglieri comunali entrano in carica, in 
caso di surrogazione, non appena adottata la relativa deliberazione; 
 
Visto il vigente Statuto Comunale; 
 

S I  P R O P O N E 
 
1. SURROGARE, ai sensi e per gli effetti dell’art. 45 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs 

18.8.2000 n. 267 e s.m.i., il Consigliere Sig. CALZA Piero eletto nella lista “Movimento 5 



   

Stelle - beppegrillo.it”, con il Sig. CAROZZA Alessandro nato a Ciriè il 24.05.1981, residente 
in Borgaro T.se – Via Lanzo 141 bis. 

 
2. DARE ATTO  che nei confronti del Consigliere surrogante non sussistono motivi di 

ineleggibilità o di incompatibilità, esprimendone conseguente convalida. 
 
3. DARE ATTO  altresì che l’adozione del presente provvedimento non comporta impegno di 

spesa o diminuzione d’entrata e che pertanto non necessita il parere di regolarità contabile, ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n.267/2000. 

 
4. DICHIARARE, attesa l’urgenza, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs n. 267/00.  

””””””””””””””””””””” 
 
 

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000 
n. 267 e dell’art. 21 – comma 4, del vigente Regolamento Comunale di Contabilità, approvato con 
deliberazione consiliare n. 3 dell’11 febbraio 2005, esecutiva, da parte dei Responsabili dei Settori 
competenti: 

- in ordine alla regolarità tecnica: favorevole 
- in ordine alla regolarità contabile: favorevole 

 
 
Preso atto dei sotto riportati interventi 
 
Il Presidente apre il Consiglio ricordando la Sig.ra Gosti Rosa, una volontaria del Servizio 
Emergenza Anziani di Borgaro scomparsa nella mattina.  Era attesa da un utente per un servizio di 
trasporto ma non si è presentata all'appuntamento. Alcuni volontari sono andati a cercarla a casa ma 
l'hanno trovata ormai defunta, con indosso la sua giacca di servizio. 
 
Consigliere Latella - Si unisce al ricordo della volontaria. Chiede inoltre che il Consiglio ricordi 
Giulio Regeni, l'italiano barbaramente ucciso in Egitto, nella speranza vengano presto portate alla 
luce le responsabilità che hanno causato la sua morte. 
 
Il Presidente propone pertanto un minuto di silenzio per celebrare la Sig.ra Gosti e Giulio Regeni, al 
cui ricordo si aggiunge la commemorazione delle vittime delle foibe, nella ricorrenza del 10 
febbraio. 
 
Il Consiglio osserva pertanto un minuto di silenzio. 
 
Ripresi i lavori, il Presidente ringrazia il Consigliere Piero Calza per l'impegno e la dedizione con 
cui ha svolto il ruolo di Consigliere Comunale. Ricorda che il seggio vacante del Consigliere Calza 
verrà occupato da Carozza Alessandro, primo eletto nella lista "Movimento 5 Stelle - 
beppegrillo.it". Successivamente lascia la parola ai Consiglieri per gli interventi. 
 
Preso atto dell’assenza di interventi, il Presidente pone pertanto in votazione il provvedimento in 
forma palese, accertando e proclamando il seguente esito: 
Presenti n. 14 
Votanti n. 14 
Astenuti: nessuno 



   

Voti contrari: nessuno 
Voti favorevoli n. 14 
 

D E L I B E R A 
 

1. SURROGARE, ai sensi e per gli effetti dell’art. 45 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs 
18.8.2000 n. 267 e s.m.i., il Consigliere Sig. CALZA Piero eletto nella lista “Movimento 5 
Stelle - beppegrillo.it”, con il Sig. CAROZZA Alessandro nato a Ciriè il 24.05.1981, 
residente in Borgaro T.se – Via Lanzo 141 bis. 

 
2. DARE ATTO  che nei confronti del Consigliere surrogante non sussistono motivi di 

ineleggibilità o di incompatibilità, esprimendone conseguente convalida. 
 

3. DARE ATTO  altresì che l’adozione del presente provvedimento non comporta impegno di 
spesa o diminuzione d’entrata e che pertanto non necessita il parere di regolarità contabile, 
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n.267/2000. 

 
 
Successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con votazione  espressa in forma palese il cui esito riconosciuto e proclamato dal Presidente è stato: 
 
Presenti n.  14 – votanti n. 14 
Voti favorevoli n.  14 – voti contrari nessuno 
 
 

D I C H I A R A 
 
La presente deliberazione  immediatamente eseguibile a norma di Legge. 
 
 

��������� 

 

 

L’ORIGINALE  della proposta in premessa riportata viene allegata all’originale della 
deliberazione. 
 
 
Si dà atto che prende posto tra i consiglieri il sig. CAROZZA Alessandro e che pertanto il 
numero dei consiglieri presenti in aula è pari a 15. 
 
 
 
 



   

In originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MAININI MARIA  

 IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to DOTT. ANTONIO CONATO 

 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 

decorrenza dal __________________. 

 

CRON. REGISTRO PUBBLICAZIONE N. _________ 

 

IL MESSO COMUNALE 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to DOTT. ANTONIO CONATO 

 
 

Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 
 
Lì _________________ 

IL FUNZIONARIO INCARICATO DAL SINDACO 
Dott. Andrea BORLA  

 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ E DI AVVENUTA PUBBLICA ZIONE 
 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________ 
 
per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione 
(art.134 - D. Lgs 18.08.2000 n. 267) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal _____________________ al 
_____________________. 
 
 
Lì, _____________________ 
 
 
IL MESSO COMUNALE 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 

 


